小学数学五年级下册分数除法专项练习
 考试时间：100分钟          满分：100分+10分
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（孩子们，分数除法的内容我们已经学习完了，为了帮助检测你在分数除法这部分掌握如何？所以请你认真检测一下自己，相信你是最棒的！）

一、直接写得数（12分）
      EQ \F(1,3) ÷ EQ \F(1,12) =            EQ \F(4,7) ÷12=            EQ \F(8,9) ÷ EQ \F(3,7) =          1÷  EQ \F(3,4) =

5÷ EQ \F(10,11) =             EQ \F(14,11) ÷21=           EQ \F(5,8) ÷  EQ \F(5,6) =          EQ \F(9,10) ÷  EQ \F(3,5) =

      EQ \F(8,9) ÷ EQ \F(8,3) =             EQ \F(3,10) ÷ EQ \F(10,3) =          EQ \F(1,5) ×  EQ \F(5,8) =          EQ \F(1,3) -  EQ \F(1,4) =

二、填空。（28分）
1、2
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时=（      ）分钟

2、有10吨煤，每次运这吨煤
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，至少要运（       ）次。

3、有10
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吨煤，若用一辆2
[image: image4.wmf]4
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吨的卡车来运，至少要运（       ）次。

4、修一条水渠，修了600米，是全长的 EQ \F(3,4) ，这条水渠长（   ）米。

5、一堆煤重10
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吨，41天烧完，每天烧（         ）吨，每天烧这堆煤的几分之几？（     ）

6、一堆煤重1
[image: image6.wmf]4
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吨，5天烧完，每天烧（      ）吨，每天烧这堆煤的（     ）。 

7、小红 EQ \F(2,3) 小时走4千米，她每小时走（     ）千米，她走1千米平均用（     ）小时。

8、如果a除以b等于5除以6，那么b就是a的（  ）

9、（  ）是40的 EQ \F(4,5) ，45是（  ）的 EQ \F(5,9) 
10、把 EQ \F(8,9) 米长的电线平均剪成4段，求每段长是几米的算式是（    ），或是（　    ）。
11、甲队比乙队少修了[image: image7.wmf]6

1

，单位1是（          ），甲队修的相当于乙队的（       ）。

12、去年产量比前年产量增产[image: image8.wmf][image: image9.wmf]5
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，单位1是（      ），去年产量是前年的（       ）。

13、一件商品，降价了12%，单位“1”是（          ），现价占原价的（       ）。

14、香蕉100千克，是苹果的[image: image10.wmf]5

1

，苹果又是桔子重量的[image: image11.wmf]5

2

。苹果有多少千克？列式是（            ）桔子有多少千克？列式是(                 )。

15、打一份稿件，单做小明要5天，小江要4天。小明每天完成这份稿件的（       ），小江每天完成这份稿件的（        ），如果两人合做，几天可以完成这份稿件？列式是(              )。
16、甲乙两队合做一件工作，要6小时，乙队独做要9小时，两队每小时完成这份工作的（     ）
三、判断正误（5分）
1.  EQ \F(3,5) ÷5 =  EQ \F(5,3) ×5                                     （     ）

2、4分米的 EQ \F(1,5) 和5分米的
[image: image12.wmf]4
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相等。                     （     ）

3、两数相除，商一定大于被除数。                     （     ）
4、把50克糖放入200克水中，糖占糖水的
[image: image13.wmf]5
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。           （     ）
5、甲数增加它的
[image: image14.wmf]2
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后，就与乙数相等，原来甲数是乙数的
[image: image15.wmf]3
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。（     ）
四、计算下面各题，怎样简便就怎样算（12分）
  EQ \F(1,8) ×14÷ EQ \F(7,8)            1÷
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÷
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              （ EQ \F(4,5) ＋ EQ \F(3,10) ）÷ EQ \F(3,10)  
    EQ \F(5,6) ÷（ EQ \F(1,2) ＋ EQ \F(5,6) ）        EQ \F(3,4) ÷ EQ \F(15,16) ÷ EQ \F(5,6)                 4
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×4
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－4
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×3.6
五、求未知数X（4分）
       EQ \F(5,8) X = 40                       EQ \F(2,5) X =  EQ \F(4,9) × EQ \F(3,8) 
六、列式计算：（15分）
1、比40千克多[image: image21.wmf]5

1

千克是多少千克？比40千克多[image: image22.wmf]5

1

是多少千克？  

2、35比40少几分之几？ 40比35多百分之几？

3、一个数的[image: image23.wmf]2
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与[image: image24.wmf]5

2

的和是[image: image25.wmf]15

2

，这个数是多少？

4、一个数的[image: image26.wmf]2
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与它的[image: image27.wmf]5

2

的和是[image: image28.wmf]15

2

，这个数是多少？

5、[image: image29.wmf]4

1

减去[image: image30.wmf]5

1

的差除以50，结果是多少？   

七、解决问题（24分）
1、友谊超市有进口水果120千克，恰好是国产水果的 EQ \F(4,5) 。这个超市有国产水果多少千克？

2、一辆普通自行车的售价是386元，相当于一辆普通摩托车售价的 EQ \F(2,15) ，这辆摩托车的售价多少元？

（1） 看作单位“1”的量是（                    ）

（2） 画出线段图

（3） 列式计算

3、新星小学参加计算机班的人数是美术班的 EQ \F(2,3) ，美术班人数是合唱队的 EQ \F(2,5) ，已知参加计算机班的有20人，参加合唱队的有多少人？

4、校园里栽的杨树是松树的 EQ \F(3,4) ，栽的松树是柳树的 EQ \F(4,5) ，已知栽了120棵杨树，校园里栽了多少棵柳树？

5、一本故事书，平均每天看15页，看了12天后，看完的比剩下的多
[image: image31.wmf]2
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，还剩下多少页没有看？

附加题（10分）

一项工程，甲队单独完成需40天，若乙队先做10天，余下的工程由甲乙两队合作，又需20天可完成。如果乙队单独完成次工程，则需要多少天？
 (题做完了吗,感觉怎么样?是不是再检查一遍?)
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